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Inleiding

In de raadsvergadering van 9 januari 2020 heeft wethouder Toeter u toegezegd elk kwartaal sturingsinformatie 

toe te zenden over de jeugdhulp. Met dit memo wordt u geïnformeerd over de clientaantallen bij het Centrum 

voor Jeugd en Gezin en in de specialistische jeugdhulp en recente ontwikkelingen.  

Kernboodschap

Centrum voor Jeugd en Gezin

In het Centrum voor Jeugd en Gezin werden per 30 juni 2021 299 unieke cliënten ondersteund. In onderstaande 

figuur wordt de ontwikkeling van de clientaantallen weergegeven. Ook in het tweede kwartaal van 2021 heeft de 

stijging van het clientaantal in het Centrum voor Jeugd en Gezin verder doorgezet, hoewel de stijging wel minder 

hard gaat dan vorig jaar. 

Specialistische jeugdhulp

Op 30 juni 2021 werden er 463 unieke cliënten ondersteund met een traject in de specialistische jeugdhulp. Het 

aantal cliënten in de specialistische jeugdhulp is al een geruime periode enigszins stabiel. 
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Ontwikkelingen in diverse soorten van hulpverlening

We zien verschuivingen in de vormen van jeugdhulp die worden ingezet. Landelijk is de vraag naar jeugd GGZ 

gestegen en ook in de gemeente Raalte zien we een toename in de inzet van jeugd GGZ. We zien ook een 

toename in de inzet van ambulante jeugdhulp. De inzet van jeugdhulp met verblijf laat na een stijging in 2020 

weer een daling zien in 2021. 

De  toename in de Jeugd GGZ is mogelijk het gevolg van toegenomen hulpvragen door corona en de visie op het 

minder snel opnemen van jeugdigen op een verblijfsplek en meer in de thuissituatie behandelen. Dat laatste is 

ook een verklaring voor de toename van de ambulante jeugdhulp. Hoewel wordt ingezet op minder opnames en 

meer in de eigen omgeving van het kind behandelen zien we wel dat de complexiteit van de hulpvragen 

toenemen en er daardoor meer zwaardere vormen van hulpverlening moet worden ingezet. Dit beeld is ook 

landelijk zichtbaar en dat zien we ook terug in de kosten voor de jeugdzorg. Hoewel het aantal cliënten min of 

meer stabiel blijft, zien we de kosten voor de jeugdzorg toenemen.       

Extra middelen vanuit het Rijk voor de tekorten op de jeugdzorg

Het kabinet stelt voor 2022 €1,314 miljard extra beschikbaar aan gemeenten ter compensatie van de tekorten in 

de jeugdzorg. Dat komt bovenop de eerder toegezegde € 300 miljoen voor dat jaar. Hierin is ook meegenomen 

dat gemeenten uitvoering geven aan maatregelen die in 2022 een besparing van € 214 miljoen op de 

jeugdzorguitgaven opleveren. De bedragen per gemeente zijn nog niet definitief bekendgemaakt, maar de 

indicatie die het Rijk voor de gemeente Raalte heeft afgegeven is een bedrag van € 2,4 miljoen. Hoewel de kosten 

voor de jeugdzorg blijven oplopen, is de inschatting dat met deze extra inkomsten de kosten voor de jeugdzorg in 

2022 bekostigd kunnen worden uit de beschikbare middelen en er dus geen sprake van een tekort zal zijn. Tevens 

biedt het ruimte om de jeugdzorg op bepaalde gebieden kwalitatief verder door te ontwikkelen waar door de 

tekorten eerder geen mogelijkheid voor was. Tevens moet er uitvoering gegeven worden aan de maatregelen die 

een besparing zouden moeten opleveren. 

Vervolg

Zoals toegezegd wordt u per kwartaal op de hoogte gehouden van de sturingsinformatie jeugd.  

Communicatie

n.v.t.

Burgemeester en wethouders van Raalte,

de secretaris de burgemeester

Karin Cornelissen Martijn Dadema
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